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                                              Verbale n. 52/2017 

 
L’anno 2017 il giorno 03 del mese di Novembre si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la propria sede di via G. Bonanno, 51 giusta Convocazione del Presidente  prot. n.138 

del 27.10.2017. 

  
Alle ore 10.35 il Presidente Rosario Arcoleo invita il Segretario Avv. Liliana Volo a chiamare 

l’appello; non essendo presente il numero legale si rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 11:30 il Presidente Rosario Arcoleo invita il Segretario a chiamare l’appello, oltre al 

Presidente risultano presenti il Consigliere Marcello Susinno e la Consigliera Sabrina Figuccia; 

pertanto essendo raggiunto il numero legale in seconda convocazione, il Presidente dichiara aperta 

la seduta assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo.  

Alle ore 11.40 sopraggiunge anche la Consigliera Giuseppina Russa. 

Il Presidente pone in trattazione il seguente tema all’O.d.G. 

 

“APPROVAZIONE REGOLAMENTO TARI CON MODIFICHE E INTEGRAZIONI RISPETTO 

AL VIGENTE REGOLAMENTO APPROVATO CON DELIBERA DI C.C. N.254/2014” AREG 

1031988/2017 - Parere richiesto il 23-10-2017 

 

 

Chiede di prendere la parola  il Consigliere Susinno, il quale evidenzia alcuni aspetti delle 

modifiche proposte rispetto all’attuale regolamento dal quale emerge subito, così come evidenziato 

dal parere esposto dai revisori dei conti, che tali modifiche hanno origine da alcune sentenze della 

Corte di Cassazione e sono finalizzate a rendere più funzionale l’applicazione del tributo. 

Al punto 2 in particolare emerge che le aree destinate a parcheggio devono essere sottoposte a 

tassazione.  

Il Consigliere Susinno aggiunge che per fare una attenta analisi è opportuno verificare le varie 

modifiche prendendo in esame il regolamento vigente per verificare le stesse  come “impattano” sul 

nuovo regolamento. Per esempio, al punto 12, che è una modifica dell’art. 11 del vigente 

regolamento, emerge  che l’ipotesi di esenzione è prevista solo per quelle strutture che fanno 

accoglienza per soggetti indigenti; scorrendo ancora, al punto 18, è prevista una modifica dell’art. 

14 rispetto a ciò che riguarda la presentazione delle istanze e si fa riferimento alle procedure 

telematiche; al riguardo, il Consigliere Susinno fa presente che tale procedura adottata non può 

risultare funzionale per quei soggetti, siano essi anziani, siano essi nuclei familiari, che non hanno 

grande dimestichezza con le procedure telematiche. Alle ore 11.55 si allontana il Presidente 

Arcoleo e presiede la Consigliera anziana per voti Figuccia. 

Il Consigliere Susinno fa presente che è intendimento suo, di presentare degli emendamenti che 

vanno nella direzione di prevedere delle riduzioni e/o agevolazioni per quei nuclei familiari che 

hanno un ISEE pari a 0. 

A tal proposito interviene la Consigliera anziana Figuccia che dichiara che tali nuclei familiari con 

ISEE pari a zero non sono pochi.  

Alle ore 12.00 la Consigliera Figuccia si allontana e presiede il Consigliere anziano per voti 

Marcello Susinno.  
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Riprende il suo intervento il Consigliere Susinno, dichiarando che è ovvio che tale modifica, 

rispetto a detto aspetto, deve essere valutata e condivisa di concerto con la I Commissione consiliare 

Bilancio, perché è chiaro che prevede una necessaria copertura finanziaria; infatti, verosimilmente 

può desumersi che rispetto ai dati pubblicati negli ultimi giorni dagli organi di stampa sul mancato 

pagamento del tributo, si può desumere che molti provengano da tali nuclei familiari senza reddito. 

Il Consigliere Susinno, data l’importanza dell’argomento e considerato l’aspetto in discussione per 

ulteriori approfondimenti ritiene che lo stesso venga trattato in presenza anche degli altri 

componenti della Commissione prima di esprimere il parere richiesto. 

In ultima analisi, tra la documentazione fornita, il Consigliere Susinno rileva che viene 

rappresentato il regolamento originario con accanto le modifiche proposte; pertanto, emergono 

chiaramente gli effetti che il  nuovo regolamento scaturisce sulla pratica. 

Alle ore 12.05 il Consigliere anziano per voti Marcello Susinno dichiara chiusa la seduta rinviando 

alla seduta utile  successiva la lettura  approvazione e sottoscrizione  del presente verbale. 

 

Il Segretario                                                       Il Presidente 

Liliana Volo                                                                   Rosario Arcoleo 

 

 

Il Consigliere anziano     La Consigliera anziana 

Marcello Susinno            Sabrina Figuccia 


